

# 挖掘红色法律专家思想内涵

## “梁柏台法治事迹研讨会”在新昌举行

绍兴政法融媒体中心 周黎 通讯员 潘海浪

**本报讯** 为深化“不忘初心、牢记使命”主题教育和“三服务”活动,打造有影响力的法治宣传教育基地,近日,由浙江省法学会主办,绍兴市法学会、新昌县法学会承办,新林乡人民政府协办的“梁柏台法治事迹研讨会”在新昌召开。浙江省委政法委副巡视员、省法学会秘书长武鹰,省、市、县法学法理史专家学者等参加。

梁柏台,浙江新昌人,中国共产党早期优秀领导人,曾担任中华苏维埃共和国第一任司法部长、检察长,起草了第一部红色宪法,是中国人民法制和人民司法的开拓者和奠基人,1935年3月在与敌激

战中被捕牺牲。为纪念梁柏台为中国革命尤其是法治建设作出的重要贡献,新昌县委县政府决定在其家乡建设梁柏台红色教育基地。

与会专家学者围绕梁柏台生平事迹、法治思想和纪念馆建设进行了深入研讨,提出了富有针对性的意见和建议。武鹰要求丰富馆藏,把零散的资料收集起来,把党史、法制史、人物史联系起来,历史、现实、将来串起来,使馆内史料进一步丰富完善;要挖掘内涵,加强政法部门、政府其他部门、群团组织、社会组织的联系,加强与红色教育基地的互动,挖掘梁柏台在国外学习工作10年,对其法治思想的影响;要扩大宣传,用逻辑串起来,运用多种方式宣传扩大影响;要发挥法学会在组织研究、宣传中的独特作用。

## 细之又细实之又实严之又严 杨汛桥平安创建着眼全局落到实处

绍兴政法融媒体中心 胡思源 通讯员 叶尔

**本报讯** 为进一步推进平安杨汛桥创建,防范各类事故发生,确保全镇平安稳定,近日,绍兴市柯桥区杨汛桥镇组织村(居)党支部书记、站所负责人召开平安建设工作会议,布置落实提升“平安三率”等一系列工作。

杨汛桥镇一向十分重视平安创建,广大党员干部坚持从政治高度,深刻认识和把握平安建设总体要求,从城镇精细化管理的要求出发,结合各自工作实际统筹发展安全两件大事。各网格员对所在网格的情况实时跟踪做到了然于胸,将基层的矛盾纠纷化解在萌芽

状态。

今年以来,全镇平安创建的氛围日趋浓厚,走进各村(居)的文化礼堂,反邪教等平安宣传资料丰富多彩。各村(居)还在宣传窗上开设了“平安创建专栏”,张贴平安创建、扫黑除恶、交通安全、防火、禁毒等宣传海报,提醒群众时刻不忘参与平安。

平安建设的每一项要求都是工作的标准和目标。该镇在平安创建中注重长效工作机制建设,全镇各线办、站所都以创建目标和标准为准绳,结合实际创新工作思路,如在出租房整治、小餐饮管理等方面都探索制定了长效管理举措并取得明显成效。



## 消防大比武 筑牢防火墙

通讯员 孟伟达

近日,绍兴市柯桥区漓渚镇在花市广场举行了第八届消防运动会,来自全镇13个村(社区)的志愿者消防队伍开展了个人手提式灭火器使用和手抬消防泵单干线出两支水枪操的比武,以赛促训、以赛促学,进一步提升了各村(社区)自防自救的消防安全知识和技能。

## 人大助力社区矫正

绍兴政法融媒体中心 胡思源 通讯员 徐嘉

**本报讯** 为进一步提高社区矫正对象的教育转化效果,增强其服刑改造、认罪悔罪的意识,充分发挥人大助力参与社区矫正工作的优势。近日,绍兴市越城区司法局和鉴湖街道人大工委举行人大工委“三参与”助力参与社区矫正启动仪式。

启动仪式上,人大代表劳光亮宣读人大参与社区矫正的工作计划,兆山建材与街道司法所签约成为社区矫正帮教服务基地,人大鉴湖街道工委与区司法局签订结对帮扶困难社区矫正对象协议。据了解,鉴湖街道现有社区矫正人员40名,下一步鉴湖街道将完善制度,确保社区矫正各项工作落实到位,决不让一个矫正对象脱管漏管,并加大社会帮扶力量,解决困难矫正对象的就业问题,使其更好更快地融入社会。

## 有效打通金融服务“最后一公里”

### 泰隆银行获评“民企最满意银行”

绍兴政法融媒体中心 蒋公志 通讯员 郑巧玲

**本报讯** 近日,在省人民大会堂举办的第五届世界浙商大会“金融服务实体经济”论坛上,历时近3个月的2019年度浙江省“万家民企评银行”活动结果揭晓,泰隆银行等10家银行获评“民企最满意银行”省级机构。

今年8月,由人民银行杭州中心支行、省工商联组织开展的“万家民企评银行”活动启动,对当前全省各地民企金融服务中贷款的额度、利率、期限、抵押担保等十个方面的难点和痛点问题进行问卷调查。经过层层筛选,最终评出100家“民企最满意银行”,包括10家省级机构和30家市级机构及60家

县级机构。

“举办‘万家民企评银行’活动,目的是为了落实省委省政府融资畅通工程和‘三服务’工作部署,有效打通金融服务‘最后一公里’。”中国人民银行杭州中心支行副行长徐子福表示。在浙江省工商联副主席黄正强看来,这既是一项评选活动,也是一次很好的银企对接活动。“民营企业获得感进一步增强,金融机构借机推动了自身改革,更重要的是银企之间相互信任、友好合作、双方共赢的关系得到了进一步的加强。”

据了解,截至今年10月,泰隆银行资产规模近2000亿元,跻身全球银行业五百强,位列《银行家》杂志评出的中国城市商业银行竞争力排行榜第二名。

## 念好“平安经” 为人民健康保驾护航

绍兴市中医院平安建设纪实

绍兴政法融媒体中心 胡思源 通讯员 周杨芳

走进有着近百年历史的名院绍兴市中医院的大门,浙江省平安医院这块金字招牌非常醒目地矗立着。早在2008年,该院便获此殊荣。在新的历史发展时期,该院近千名医务工作者正以自觉的行动和创新的举措及无畏的担当,不断向“省平安医院”五个沉甸甸的大字注入新的时代内涵,为人民健康保驾护航。“优质平安医疗、和谐医患关系、平安后勤保障是全院上下合力打造平安医院宝鼎的有力三足。”副院长周忠东一语道破医院平安建设的工作格局。

### 夯实医疗服务质量根基

优质的医疗服务质量,精湛的医疗技术本领是立院之基,强院之本。为确保医院医疗安全,该院在坚持依法依规严格执行各项医疗质量和安全制度的基础上,从质量管理、合理用药、全员全流程感染防控等核心环节入手多措并举创新制度建设,实现了医疗服务质量与安全双双提升。

今年是该院的“医疗质量与安全提升年”。年初以来,全院狠抓医疗质量管理,强化医疗安全措施,制定实施了一系列医疗质量改进方案。全院上下严格落实18项核心制度,包括加强医疗技术准入与动态管理、持续改进病历质量、规范中医诊疗活动等。同时,精细梳理不同临床科室存在的问题,定期或不定期检查、指导、督促纠正。

据了解,该院围绕患者安全目标,建立健全医院三级质控网络,制订了患者安全目标管理和质量控制方案及医疗应急预案等。特别是针对薄弱环节,加强对盲点时段、重点科室、急诊急救工作的重点监控。每季度还对所有种类的药物逐个点评,对不合理使用情况突出的重点跟踪点评,临床科室每月根据点评结果分析总结并整改。

### 全员联动构建“和谐医患”

医患关系是医院发展最重要的环境要素。多年来,该院以制度建设和员工教育培训等为载体,通过合理分解责任、完善医疗纠纷处理程序等全面激发全员的能动性和责任感,全院医患纠纷协调处理机制日趋完善,医患纠纷数量持续减少,医患关系更加和谐。

医患纠纷的源头在医疗安全管理。为保障患者安全,该院积极落实“患者安全十大目标”内容,重点关注正确识别患者身份、临床“危急值”管理制度、加强医务人员有效沟通、防范和减少意外伤害等目标。同时,加强对高风险患者的评估管理,有效防止意外发生,每季度在医师例会上通报医院医疗安全委员会讨论的纠纷案例。

此外,该院专门设立医患关系促进办公室,专职接待投诉,职能部门轮流参与“院长代表访谈日”,确保医院和患者沟通渠道畅通。“实行医疗安全(不良)事件报告制度,对积极上报者和漏报瞒报者分别予以奖励和重罚,还定期召开专题工作会议分析、总结与整改不良事件。”医促办工作人员介绍。

### 立体防护筑紧安全篱笆

医院设施贵、人员杂、财物多,该院又地处繁华市中心,这些因素都向平安建设发起了重重挑战。多年来,该院因院制宜深入持续开展医院综合治理,全面推进治安防控体系建设,维护了医院治安消防安全、医疗安全、护理安全,医院上下内外联动凝心聚力齐抓共管协调建设,编织了一张无比坚固的立体式安全防护网。

在治安方面,全院人防、技防、物防多重防范相结合,又结合普法教育和警民共建等,将矛盾纠纷和安全隐患化解在萌芽状态。患者一入院,护士便开始对其宣教防盗等安全警示。消防是安全防范的重点,医院“软硬兼施”,加强硬件投入、日常演练、防火宣传等防患于“未燃”。在对食堂、中西药剂仓库、供应室、氧站等重点部门的安全防控上,医院则强化自我管理,并自觉接受全社会的监管,做到发现问题第一时间整改到位。